1. (1 pkt) Zapisz rozwinięcie dziesiętne ułamka 
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. Która cyfra stoi na 100 miejscu po przecinku tego rozwinięcia?

2. (1 pkt) Znajdź liczę b, jeśli 135:b= 4 reszta 11.

3. (1 pkt) Jak zmieni się wartość liczby CMXLV gdy zamienimy miejscami cyfry X i L?

4. (1 pkt) Majsterkowicz Henryk miał cztery patyczki o długościach 14cm, 8cm, 5cm, 4cm. Z trzech nich zbudował trójkątną ramkę, w której patyczki stykały się końcami. Jaki obwód miała ta ramka?

5. (1 pkt) Na mapie wykonanej w skali 1 : 2000 odległość między domem Jurka a biblioteką wynosi 16,5 cm. Jak daleko ma Jurek do biblioteki?

6. (1 pkt) Jak zmieni się pole trójkąta, jeśli jego wysokość zmniejszy się 10 razy?

7. (1 pkt) Gęstość zaludnienia Łomży wynosi  1922 osób/1 km2. Ilu średnio łomżan żyje na 1 ha powierzchni tego miasta?

8. (1 pkt) Cena 1m2 działki rekreacyjnej wynosi 35zł. Ile kosztuje działka rekreacyjna o powierzchni 13 arów?

9. (1 pkt) Oblicz: 
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10. (1 pkt) Harcerze wyruszyli z harcówki i przeszli 4,5 km w kierunku południowo-wschodnim, a następnie skręcili na południowy zachód, przeszli jeszcze 6,5 km i znaleźli się w schronisku. Ile wynosi  odległość harcówki od schroniska w linii prostej?

11. (2 pkt) Na pływalni w marcu obowiązywała promocja.
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Wojtek był w marcu codziennie jeden raz na pływalni i wykorzystał wszystkie ulgi promocyjne. Ile kosztowało go korzystanie z pływalni w marcu?

12. (2 pkt) W pewnym roku 13 lutego przypadał w piątek, a 13 marca w sobotę. Czy był to rok przestępny? Jakim dniem tygodnia był 13 kwietnia?

13. (2 pkt) Połowa wysokości w trapezie wynosi 2b. Pole tego trapezu jest równe 4b2. Jaką długość ma suma podstaw w tym trapezie?

14. (2 pkt) W trójkącie ABC przedstawionym na rysunku obok kąt 
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 jest o 300 mniejszy od kąta
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. Uzasadnij, że kąt 
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jest o 300 mniejszy od kąta 
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15. (2 pkt) Zapisz w postaci wyrażenia algebraicznego liczbę o 40 % większą od połowy liczby x.
16. (2 pkt) W trójkącie ABC o obwodzie 16 cm bok BC ma długość 6 cm. Jego symetralna przechodzi przez wierzchołek A. Oblicz długości pozostałych boków tego trójkąta.
17. (2 pkt) Ile wody i ile cukru należy użyć, by otrzymać 30 kg roztworu 20-procentowego?
18. (2 pkt) Oprocentowanie na lokacie rocznej w pewnym banku wynosi 3,5%. Stan konta po roku od wpłaty pewnej kwoty wyniósł 7866 zł. Ile złotych wpłacono na konto?

19. (2 pkt) Ile potrzeba słoików o pojemności 150 ml, aby wlać do nich 33 litry dżemu?

20. (2 pkt) Uzasadnij, że cena podwyższona o 20%, a następnie znowu o 20% nie jest równa cenie uzyskanej po jednorazowej podwyżce o 40%.
21. (3 pkt) Dziadek jest 7 razy starszy od wnuka. Trzy lata temu był od niego 10 razy starszy. Za ile lat dziadek będzie 4 razy starszy od wnuka?

22. (3 pkt) Suma dwóch liczb dodatnich wynosi 441. Stosunek liczby mniejszej do większej wynosi 0,05. Jakie to liczby?

23. (3 pkt) Antek, Bartek i Czarek pomalowali płot. Antek pomalował jego część o długości 6 m, Bartek — 2 m, a Czarek — 4 m. Za wykonaną pracę dostali 240 zł. Jak powinni podzielić tę kwotę, aby każdy otrzymał wynagrodzenie stosowne do włożonej przez siebie pracy?

24. (3 pkt) Trener chce zamówić 25 nowych piłek do tenisa. Piłki wybranej ﬁrmy sprzedawane są w opakowaniach po 3 sztuki albo po 4 sztuki. Ile opakowań każdego rodzaju powinien zamówić trener, aby mieć dokładnie 25 nowych piłek? Podaj wszystkie możliwości.

25. (3 pkt) Jacek i Ola testują swoje elektryczne deskorolki. W tym celu zmierzyli czasy przejazdu na trasie 400 m. Ola pokonała tę trasę w czasie 160 s, a Jacek – w czasie 100 s. Ile jest równa różnica średnich prędkości uzyskanych przez Jacka i przez Olę?

26. (3 pkt) Sznurek długości 17 pocięto na trzy części. Druga część  była o 3m dłuższa od pierwszej, a trzecia-dwa razy dłuższa od drugiej. Jaką długość miały poszczególne części sznurka?

27. (3 pkt) O trzech różnych liczbach a, b, c wiemy , że abc=0 i a+b=0. Uzasadnij, że tylko jedna z tych liczb jest liczbą ujemną.

28. (3 pkt) Babcia Ewa ma w ogrodzie sześć krzewów róż żółtych oraz kilkanaście — czerwonych. Wiosną dosadziła jeszcze dziesięć krzewów róż czerwonych i cztery krzewy — żółtych. Stosunek liczby krzewów róż czerwonych do żółtych pozostał taki sam. Ile krzewów czerwonych róż rośnie teraz w ogrodzie babci Ewy?

29. (3 pkt) Dla jakiej wartości parametru a wyrażenie (a + 2)2 − (a − 1)2 przyjmuje wartość 6?

30. (3 pkt) Jarek jest o 8 lat starszy od Radka. Za 30 lat będą mieli razem 102 lata. Ile lat ma każdy z nich obecnie?
31. (3 pkt) Ze wzoru 
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32. (3 pkt) W wypożyczalni Gierka za wypożyczenie gry planszowej trzeba zapłacić 8 zł za 3 dni i dodatkowo po 2,50 zł za każdy kolejny dzień wypożyczenia. Natomiast w wypożyczalni Planszówka płaci się 12 zł za 3 dni i po 2 zł za każdy kolejny dzień. Przy jakiej liczbie dni koszty wypożyczenia tej gry w jednej i drugiej wypożyczalni są jednakowe?

33. (3 pkt) Prostokątny pasek papieru o wymiarach 12 cm 

na 2 cm jest z jednej strony biały, a z drugiej – szary. Ten pasek złożono w sposób pokazany na rysunku.
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Pole widocznej szarej części paska jest równe [image: image11.png]8 cm-



. Jakie pole ma widoczna biała część paska?

34. (3 pkt) Pod jakim kątem ostrym przecinają się dwusieczne kątów ostrych trójkąta prostokątnego.
35. (3 pkt) 100 g płatków śniadaniowych zawiera 8g białka. Porcja śniadaniowa składająca się z 30g takich płatków oraz 125 ml mleka zawiera 6,4 białka .Ustal, ile gramów białka jest w 1l mleka.

36. (4 pkt) Z sześciennej kostki plasteliny o krawędzi 2 cm ulepiono ostrosłup prawidłowy czworokątny, którego krawędź podstawy wynosi 4 cm. Jaką wysokość miał ten ostrosłup?

37. (4 pkt) W trójkącie ABC miara kata ABC wynosi 900, a miara kąta BCA wynosi 300. Na boku BC zaznaczono punkt D, tak że AD=DC=10cm. Oblicz obwód trójkąta ABC.

38. (4 pkt) Pole powierzchni bocznej ostrosłupa prawidłowego czworokątnego jest 5 razy większe od pola podstawy. Krawędź podstawy wynosi 6 cm. Oblicz objętość tego ostrosłupa.
39. (4 pkt) Na stole stoją trzy słoje każdy o pojemności 5litrow. W pierwszym jest 2,5 litra wody, w drugim 3,5 litra wody, a w trzecim 4,5 litra wody. Czy można przelewając wodę z jednego słoja do drugiego doprowadzić do sytuacji, w której w drugim słoju będzie dwukrotnie więcej wody niż w pierwszym, a w trzecim dwukrotnie więcej wody niż w drugim? Zapisz obliczenia.

40. (4 pkt) Ile metrów sześciennych zaprawy cementowej należy wylać na podłogę w salonie, którego plan przedstawiony jest na rysunku, by uzyskać pięciocentymetrową warstwę?





41. (5 pkt) O dwóch cyfrach wiadomo, że ich różnica wynosi 3. Suma wszystkich liczb dwucyfrowych, które można zapisać za pomocą tych dwóch cyfr, jest równa 286. Jakie to cyfry?
42. (5 pkt) Pusta mała beczka o pojemności 0,35 litra waży 0,3 kg, a duża pusta beczka o pojemności 2 litrów waży 0,8 kg. Mała beczka pełna miodu waży 0,72 kg. Ile waży duża beczka pełna miodu?
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